Майдан. Омоновский блюз и глас народа. (c)

В прошлой серии мы обсуждали самую наглядную, вкусную и приятную часть прошедшего матча - футбол. А теперь настала пора поговорить о том, что видели далеко не все. 

Это просто шикарная картинка. Субботний осенний день. Семейные пары, детишки, простые работяги и активная молодежь пришли посмотреть на футбол. Ну как же, сам ЦСКА из Москвы приехал. НТВ+. Трансляция на всю страну. Забитый стадион, красота...

И в то же самое время, на том же самом стадионе, но уже безо всяких телекамер и авторитетных журналистов, происходит форменный пипец. 

Как все начиналось:

"- В соответствии с частью 1 статьи 114 Дисциплинарного регламента РФС и пунктом 36 Приложения № 1 Дисциплинарного регламента РФС за использование зрителями на стадионе пиротехнических изделий во время матча – оштрафовать ФК «Урал» г. Екатеринбург на 10 000 (десять тысяч) рублей."

А что? Очень правильный и емкий текст. Сухие короткие строчки. Фанаты клуба похулиганили - клуб за это оштрафовали. Все цивилизованно и по европейски. У нас же Чемпионат мира на носу. Даже инспекторы ФИФА приезжали...

Но только мы забыли о том, в какой стране мы находимся и чем на практике оборачиваются подобные решения для простых людей, которые живут далеко от уютных московских кабинетов и высоких околоспортивных чиновников.

Никаких сюжетов по федеральным каналам насчет этой истории не будет, поэтому постараемся изложить все максимально подробно. Сразу же извиняемся за очередную простыню. 

***

27 сентября 2014 года. Город Екатеринбург. 3 часа дня. Толпа радостных, веселых людей стремится на стадион. Приезжает само ЦСКА и Центральный будет полон в любом случае. Мы уже говорили - люди идут на "узнаваемый бренд" и большинство из них выбирается на стадион нечасто.

И куда в таком случае берут билеты? Правильно, на самую дешевую трибуну D. Причем не на 23 "фанатский" сектор, билеты на который отсутствуют в свободной продаже (еще надо знать когда и где можно их купить), а на соседсвующие с ним сектора B22-25. Текучка там немалая, абонементов продается совсем немного, и постоянно появляются новые лица. Да что там говорить, даже на 23 около трети людей постоянно _сидит_.

И что делают наши гениальные московские бюрократы, в содружестве с местной администрацией и исполнительными мужчинами в синих пиджаках?

Правильно, для того чтобы наказать фанатов за пиротехнику, они в дополнение к официальным штрафам и санкциям, внедряют и неформальные меры в "чисто российском стиле". Причем такие, о которых ФИФА точно не стоит знать. =)

И заставляют ВСЮ толпу пришедшую на B22-25 пройти через белый автобус марки ПАЗ. Обычно личный досмотр на входе в подтрибунные помещения обеспечивают 4-5 сотрудников. Еще по 2-3 человека стоят у входов на сами сектора. Все проходит без проблем, да и люди уже привыкли.

Но в этот раз все было совсем по другому. В ПАЗе работало всего ДВА человека на личном досмотре, через которых прогоняли всю эту толпу. (Суммарная вместимость B22-25 под три тысячи человек.) В итоге, те кто пришел на стадион к трем часам, попали на сектора только к концу первого тайма. И за ними было еще несколько сотен человек, очередь никуда не убывала!

Причем никаких дополнительных технических средств досмотра (тьфу) в автобусе не было. Контроль на секторах тоже был стандартным. То есть списывать эту ситуацию на "повышенные меры безопасности" никак нельзя.

***

Изнутри эта ситуация выглядела так. Стоит ПАЗик. В нем два человека осуществляющих личный досмотр. Рядом у входа десять сотрудников обеспечивающих кордон. На входе ОДИН проверяющий билеты. Нет никого из администрации стадиона\руководства клуба\милицейского начальства. Тем более нет журналистов. =)

Когда посыпались вопросы формата "А чего вы тут просто стоите? Давайте, проводите наш личный досмотр. Не заставляйте нас ждать." Сотрудники никак не отреагировали. Зато оперативно вызвонили своих веселых френдов под ником "Полет-XXX". И ситуация стала еще занятнее.

Тот же самый автобус, в нем двое на личном досмотре. Десять сотрудников на кордоне у входа, один проверяющий билеты. И перед ними двадцать "киборгов" в защите и брониках, причем совсем не с бутербродами в кобурах. =)

То есть людей сначала организованно "кинули на деньги", и заставили ждать непонятно чего. А потом когда те стали возмущаться - начали угрожать им оружием. Появление "железных человечков" не получается трактовать как-то иначе.

А чего тут говорить? В полицейском государстве живем. Важно чтобы мы потребляли, платили, молчали и не возмущались. А слушать нас никто не станет, наше мнение не имеет никакого значения. И разговаривать с нами будут только при помощи ОМОНа и дубинала. А так же новостей по зомбиящику, рассказывающих о том, что "все идет по плану".

Сегодня я понял, как начинаются разные Майданы. Да погоди ты ржать... Это не из-за всяких идей, это когда народ начинает ощущать себя как скот. Вот и тут был такой момент, еще до подхода ОМОНА. Хватило бы человек десять-пятнадцать самых буйных, чтобы раскачать всю эту толпу с самыми непонятными итогами.

Да выручил один этот... ну как его, "глас народа". Да мужик один веселый, клоун вроде как. Он своими короткими и меткими выкриками очень точно выражал настроение толпы. И постоянно разряжал обстановку, да так, что ржали даже в оцеплении. "Пустите на футбол!", "Верните деньги!" и прочее... У нас в стране в похожих ситуациях всегда найдется один такой, кто будет вслух говорить о том, о чем все думают. Жаль только, что политиканов и журналюг давно таких не делают. Демократия, йопта.

Там можно было прям в толпе жалобы строчить и подписи собирать. Жаль толкового юриста не нашлось. Скандал и шумиха знатные могли выйти. Да сам народ у нас хватку потерял, к самоорганизации не способен и права свои защищать не умеет... Вот че ты опять ржёшь как конь?

***

Что касается поста из фанатской группы. Этот расклад касался далеко не только B23. Людей с соседних секторов тоже разворачивали на входе. Сначала человек отстаивает в очереди на свой сектор, а потом внезапно узнает, что ему надо в автобус и перед ним еще человек триста. 

Да, действительно... Актив 23 в перерыве матча принял решение покинуть трибуны. То есть мера предназначенная "для устрашения непокорных фанатов" по факту задела самых обычных людей, крайне далеких от организованного фанатизма в любом виде.

Доступ к гальюнам был свободный. Перекрыты были все выходы с B22-25 вниз и к соседним секторам. У сотрудников была четкая установка - обратно после выхода не пускать. Если вышли в кафе - то назад бы уже не попали.

И по всей этой ситуации накопилось несколько вопросов:

1. Кто принял решение на создание условий провоцирующих как массовые беспорядки, так или элементарную давку? Каким образом планируется призвать к ответственности этих лиц?
2. Каким образом уведомлены чиновники РФС о происходящем на стадионе? А как насчет функционеров ФИФА? =)
3. Почему никто из представителей стадиона и\или клуба так и не вышел к толпе?
4. Почему покупатели билетов на B22-25 не были заранее уведомлены о том, что порядок прохода на стадион изменился?
5. Почему так и не появилось никаких официальных комментариев клуба по этой ситуации? 
6. Каким образом и в каком формате планируется возврат денежных средств для тех, кто на матч так и не попал? Как и компенсации для тех, кто смог зайти на сектора только ко второму тайму?

Понятное дело, что вопросы эти риторические и ответов на них не последует. Но ведь их все равно кто-то должен задать...

