ДУРНОЙ ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ  ИЛИ КАК НА УРАЛЕ
БОРЮТСЯ СО ЛЖЕНАУКОЙ
Как известно, одним из инициаторов необходимой борьбы с лженаукой был академик В.Л. Гинзбург, предполагавший, что специалисты с цифрами и фактами в руках будут выявлять нарушения физических законов в научных работах и проектах, требующих госфинансирования. К сожалению, эта идея в настоящее время извращена до неузнаваемости. 
Примером является публичный комментарий академика М. Садовского на совместный проект УГТУ-УПИ (Екатеринбург) и НИИЭТ (Воронеж) по созданию  комнатнотемпературного  сверхпроводящего транзистора.
Не утруждая себя экспертизой научного обоснования проекта, академик с ходу, самонадеянно, назвал его “откровенной ахинеей” авторов. В действительности оказалось, что в основе проекта лежит идея цвета электронов (лептонов) пакистанского физика с мировым именем Абдуса Салама (Нобелевская премия 1979), а цветовую сверхпроводимость обосновал японский физик Ёитиро Намбу (Нобелевская премия 2008). В России гипотезы о цвете лептонов были опубликованы в монографиях всем известных физиков: академика Л.Окуня (2008), профессора, доктора физ-мат. наук М. Менского (ФИАН, 2003). Уважаемому академику должно быть известно, что Нобелевские премии за “ахинею” не присуждают. Авторы же имеют полное право использовать результаты Нобелевских лауреатов в своем проекте, так как они сопровождены необходимыми ссылками.
Не постеснялся академик назвать “явным антинаучным бредом” и мультичастицу (биэлектрон), которую впервые экспериментально обнаружил в кристалле известный советский физик Е. Гросс (1971) и  открытие которой было подтверждено (1982), о чем также указано в проекте.
Для обвинения в лженауке главным козырем у академика М.Садовского явилось якобы незаконное получение отзыва на проект от специалистов УрО РАН. Однако уважаемый академик умолчал, что кроме УрО РАН, была проведена служебная проверка и в УГТУ-УПИ. В итоге установлено, что отзыв был выдан не на проект УГТУ-УПИ – НИИЭТ, как утверждает академик, а на работу студентки-дипломницы, проходившей практику в ИХТТ УрО РАН. Причем отзыв, рецензия, разрешение на публикацию и участие в конкурсе Венчурного фонда ВПК были выданы студентке УГТУ-УПИ на законных основаниях, так как специалисты были официальными консультантами и рецензентами, а свои подписи они поставили после того, как результаты практики были успешно доложены на научной секции в лаборатории ИХТТ УрО РАН. Дипломная работа была защищена студенткой на “отлично” в 2007 году, а результаты, с соавторами, опубликованы  в научном журнале ОНЖ. 2007. №17. ISSN 1729-3707. 
Спрашивается, зачем уважаемому академику понадобилось через три года после защиты искажать и подтасовывать факты, объявлять работу студентки лженаучной, а руководителя, рецензента и консультантов обвинять в непорядочности?
Ответ очень простой. Неожиданно, теоретическая модель сверхпроводимости, разработанная талантливой студенткой в соавторстве, получила экспериментальное подтверждение. Мощный отраслевой институт электронной техники в Воронеже (НИИЭТ) на современном оборудовании, с помощью наногетероструктуры, впервые создал комнатнотемпературный сверхпроводник (КТСП) с критической температурой Тс = 620 К.  Так как рабочие параметры КТСП совпали с параметрами, предсказанными студенткой, то заместитель Главного инженера НИИЭТ предложил научно-техническое сотрудничество УГТУ-УПИ, а не УрО РАН. Испугавшись потери научной и финансовой монополии на разработку КТСП,  руководство ИХТТ УрО РАН решило, в отместку, используя служебное положение, заблокировать данный проект, объявив его лженаучным.
Неугодные академику факты, свидетельствующие о том, что указанное экспериментальное подтверждение проекта было успешно доложено авторами на Российской научной конференции ФСМиС-V (2009г.) и выставке “Инновации-2010”  были попросту скрыты от общественности.
Опасность этих безответственных действий академиков заключается в том, что кроме НИИЭТ, уже имеются различные зарубежные подтверждения адекватности разработки УГТУ-УПИ. Хорватский физик Дэниэл Джурек из института А.Вольта любезно прислал авторам свою новую технологию КТСП с Тс = 356 К. Доктор наук Константин Новоселов (University of Manchester) выразил благодарность. Теория УГТУ-УПИ объяснила открытые им новые релятивистские свойства электронов в графене, что стало важным для создания корпорацией IBM уникального транзистора c рабочей частотой 100 Ггц. Получила мировую известность и реализация КТСП с Тс = 473 К на  мультиэлектронных полимерных пленках в лаборатории Л. Григорова (патент US: 5,777,292).
Комнатнотемпературный сверхпроводник для электротехники и электроники представляет собой изделие мировой стратегической  важности. Если Россия потеряет приоритет в производстве КТСП и оно будет создано за рубежом, то вина в этом целиком ляжет на  руководство УрO РАН.
Одной из главных задач УГТУ-УПИ, ставшим федеральным университетом, является подготовка молодых научных кадров. Не является исключением и руководитель проекта с педстажем более 40 лет. Среди его учеников имеются кандидаты и доктора наук, работающие и в УрО РАН. Студенты-выпускники и аспиранты, видя, что на результаты их  исследований могут заочно, без каких-либо доказательств, легко повесить ярлык  лженауки, вряд ли захотят  работать в УрО РАН. 
Академику невдомёк, что в науке работают не ради премий. Он опустился до банальной клеветы, высказав в комментариях бездоказательные обвинения  в адрес руководителей проекта и Венчурного фонда ВПК, якобы  в присвоении и стремлении присвоить бюджетные деньги. Абсурдность этих обвинений очевидна всем и является  дурным примером для молодежи. 
